
Referat af DGSK Generalforsamling 2024

DGSK Generalforsamling fredag den 8. marts 2024 kl. 21.00

Hotel Højbysø, Ellingebjergvej 1, 4573 Højby.

Dagsorden i henhold til vedtægterne

1. Valg af dirigent – Klaus Aude valgt

a) Konstaterer herefter at generalforsamlingen er rettidigt varslet og lovligt indkaldt

2. Valg af referent – Pernille Aude valgt

3. Valg af 2 stemmetællere – Klaus Geisler & Anne Eliasen valgt

4. Formandens beretning til godkendelse - beretning godkendt

5. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse – godkendt

6. Forelæggelse af budget – godkendt

7. Behandling af indkomne forslag

a. Forslag fra bestyrelsen:

Årbogen i trykt bogform udgår, men fastholdes i PDF format eller lignende, som vil være tilgængelig

på hjemmesiden.

Motivation: Høje trykkeudgifter som kun delvis dækkes af annonceindtægter parret med at mange

eksemplarer af oplaget hvert år aldrig bliver udleveret.

Fakta:

I dag har vi en total pris på 13.000 kr., hvilket giver en pris pr. bog på 130 kr.

Efterfølgende er der blevet forhandlet med trykkeriet og vores fremtidige pris er reduceret til 9.500 kr.

Pris for en årbogspris, hvis den ikke trykkes, men udelukkende lever digitalt, bliver på ca. 2.000 kr.

Bente har også undersøgt muligheden for at alle pokalsider bliver lagt på hjemmesiden og taget ud af

årbogen. Således ville årbogen kun skulle indeholde kritikker, og vi vil dermed kunne reducere den med

120 sider.

En fysisk årbog vil dermed ligge til en udgift på ca. 6.000 kr.

Efterfølgende diskussion og opklarende spørgsmål, medførte enighed om at stemme om følgende:

1. Man overfører pokaldelen til hjemmesiden, kritikken til årbogen

2. Vi overfører det hele til hjemmesiden

3. Alt forbliver i årbogen som i dag

Resultat: Stemmerne fordelte sig som nedenfor:

1. 3

2. 19

3. 3



Der var dermed enighed om at vi overfører hele årbogen til en digital udgave.

Erik Lystrup: Vinder af forsiden på årbog 2023 blev Kent Hvirring, som vinder en god flaske.

8. Valg til bestyrelse og suppleanter

a. Valg til bestyrelsen:

På valg er:

Torben Striboldt (ønsker ikke genvalg) og Jan Poulsen (ønsker ikke genvalg)

John Bak(villig til genvalg)

Bestyrelsens kandidatforslag:

Anne Geisler Elmgren, Pernille Aude

Begge blev valgt.

b. Valg af suppleanter:

Anne Eliasen (villig til genvalg)

Niels Henrik Lund (ny kandidat foreslået af bestyrelsen)

Begge blev valgt

9. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant

Revisorer John Nielsen (villig til genvalg), René Madsen (villig til genvalg)

Begge blev valgt

Revisorsuppleant Bent Simonsen (villig til genvalg) – Valgt

10. Eventuelt

Pkt 1.

Anne Eliasen:

I GDSK har vi gennem mange år haft fokus på at vi gerne vil tage godt imod nye medlemmer, både

grundet racen men også fordi vi synes det er fedt det vi går og laver

Mange nye hundeejere har ikke nødvendigvis tænkt at de vil gå på markprøver med hunden, men så kan

de blive grebet af dette og hvis de gør det kan de havne i problemer, hvis deres hunde ikke lever op til

FMR.

Eksempelvis hvis man har en hund der er cryptorchid.

Cryptorchide hunde er udelukket, med den begrundelse at markprøver har til hensigt at fremme

avlsarbejdet, og da man ikke vil avle på cryptorchide, har de ingen berettigelse på markprøver.

Det er problematisk at vi på den måde sorterer folk fra at kunne deltage i prøver.

Man udelukker dermed potentielle hundefører i op til 10 år.

Samtidig er det helt legalt at stille med hunde som er for små i forhold til standardmål (som vi jo

principielt heller ikke vil avle på), steriliserede tæver (fordi det kan man ikke kontrollere) og hunde med

underbid, som jo heller ikke er ønskværdigt i avlsarbejdet.



Man har dermed en masse regler for hvilke egenskaber man ikke ønsker at avle på, men kun én defekt

har den konsekvens at du ikke må deltage på markprøver.

Mit spørgsmål til forsamlingen: Er det en forældet regel eller er det helt fint?

Herefter fulgte en livlig debat med mange kommentarer – nedenstående er blot nogle udpluk, men

generelt kan siges, at der var fuld opbakning fra denne forsamling til, at reglen burde afskaffes:

Annika: Helt enig. Det kan fortsat give et godt fingerpej om hvorvidt linjen er god, så det er vanvid vi

udelukker, og desuden mangler vi førere. Vi skal generelt blive bedre til at fokusere på linjer, helhed og

genetik

John: Lad os separere tingene i 3:
Udstilling/markprøver/apporteringsprøver – dermed kan det sagtens styres, og det vil ikke få
konsekvenser for avlsarbejdet.

Bestyrelsen: Vi er helt enige. Vi skal ikke udelukke nogle. Vi har netop forsøgt at få dispensation uden

held, men vi giver ikke op.

Vi har også spurgt om vi i DGSK regi må lade cryptorchide hunde opstille. Vi har fået afslag

Afslaget begrundes med baggrund i DKK, men da vi ved at Dansk Retriver Klub tillader det, også med

baggrund i DKK, så giver det ikke mening.

Camilla: Kig mod Sverige – der skal man krydse af i han, hun, hen ved indmeldelsen i SGSK?

Niels Henrik: Kig på historikken. Tror måske det stammer fra hingstene, hvor cryptorchid kan give store

problemer

Hvad med højden? – Nu er der ikke noget spænd, så en hanhund skal eksempelvis være præcis 66 cm.

Hvor mange kan leve op til det?

Pkt. 2

Bestyrelsen har haft et hængeparti: Bjarne Kleis blev sidste år udnævnt til æresmedlem af DGSK, men fik

aldrig sin medalje. Det blev der rådet bod på nu😊 Endnu engang tillykke til Bjarne.

Pkt. 3

Når I sender point ind til årspokaler vil der fremadrettet ligge et skema på hjemmesiden, som skal

benyttes. Der opfordres til at sende fine billeder ind i samme ombæring

Pkt.4

Forslag til ny struktur til efterårs VK:

1 holds vinderklasse. 14-18 hunde på holdet med 2 dommere.

Svensk model: Hundene rangeres hele dagen, dvs. kører konkurrenceregler fra start

Dansk model: Kvalitetsmodel om formiddagen og direkte videre i konkurrencen om eftermiddagen og

herefter matching



John: Bekymret for vores små racer, hvis vi med den svenske model bliver bedømt efter andre racer

Anne: Det virker ikke designet for den gængse hund i vores verden.

Enighed i salen om at DGSK siger nej tak til forslaget. Vi mener ikke det kommer til at gavne vores hunde.

Skulle det blive stemt igennem af de andre klubber er der klar enighed om at vi går efter den danske

model.

Tak for indsatsen til Torben og Jan for at indtræde i bestyrelsen på et meget kritisk tidspunkt, hvor vi i

meget høj grad havde brug for jer.

Dejligt at vi fortsat må trække på jeres ekspertise vedr. hhv. IT og terræner.

Generalforsamling 2024 afsluttes og der takkes for god ro og orden.

Referent, Pernille Aude


